

聚力“三牵”看临海

台州湾经开区

今年前8月规上工业产值同比增38.3%

□黄潇以 陈旺 任思璐

编者按:“产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容”这“三大牵引性抓手”是承载台州发展的主阵地、主引擎、主支撑。为全面宣传临海贯彻落实台州市“三大牵引性抓手”攻坚年部署的具体举措、阶段成效与实践经验,全面展现临海乘势而上、领潮争先的奋进姿态与蓬勃气象,从今日起,本报开设“聚力‘三牵’看临海”专栏,陆续推出相关报道。

今年以来,台州湾经济技术开发区紧扣台州市“三大牵引性抓手”攻坚年活动部署,以实干赋能企业创新发展,推动主导产业加速蝶变。数据显示,今年1至8月,台州湾经开区实现规上工业产值464.6亿元,同比增长38.3%。

龙头车企领跑

在吉利汽车临海基地总装厂OK线,银河星舰7EM-i插混SUV经冲压、焊装、涂装、总装四大工艺流程,不到一分钟即可下线。今年1至8月,该基地累计产销量突破11万台,同比增长164%。

“这款基于银河GEA架构打造的雷神电混插电式SUV,自去年12月上市后产销两旺,本月订单已全部排满。”吉利临海制造基地制造总监张光亮介绍,目前该车型已在二十多个国家上市,随着海外市场扩大,下

半年订单还会大幅增加。

为应对旺盛的市场需求,基地计划新增近百台焊装和涂装机机器人,引入机器视觉检测系统,通过AI技术与精益生产深度融合提升产能。目前,基地焊装、涂装等环节已基本实现100%自动化。

主导产业助攻

浙江奥翔药业股份有限公司1至8月实现产值7.87亿元,同比增长23.2%。上半年,该公司推出十余款新药,其中抗肿瘤药物在国内外市场迅速放量。

“成绩的背后是持续的研发投入。我们不仅扩充了研发团队,还新增了多肽药物研发方向,市场反馈积极。”公司研究院副院长余官能表示,目前,企业近400名研发人员正并行推进100多个在研项目,研发转化率

超过30%。

今年7月,奥翔药业投资1600万元扩建生物实验室,仅两个月便取得突破,一款降血糖产品完成工艺验证,成本降低60%。余官能表示,下一步,企业将继续深耕多肽领域,全力冲刺下半年更优业绩。

创新动能也在更多重点企业中持续释放。重机机床(浙江)有限公司通过持续技术迭代,今年产值同比提升36%;浙江永欣电气有限公司依托全流程数字化管理升级,1至8月产值同比增长30%……

下半年,台州湾经开区将继续精准发力,深化医药化工、新能源汽车等产业链关键技术攻关,加快推进台州湾生物医药产业学院建设,实施“规上高企化、高企规模化”双倍增计划,通过政策激励、要素倾斜和梯度培育,力争推动规上工业企业研发费用增长15%以上。

“我们将继续紧扣‘三大牵引性抓手’,推动对外开放示范先行、主导产业能级跃升、重大项目全面突破,力争全年实现规上工业产值650亿元以上。”台州湾经济技术开发区经济发展局副局长王小燕说。

据“望潮”客户端

中国首艘民间远洋医疗救援船在我市下水

本报讯(记者王晏莹)9月23日上午,中国首艘民间远洋医疗救援船下水仪式在我市隆重举行。这一里程碑时刻,标志着我国民间力量在国际人道主义援助领域迈出历史性一步。

当天上午10时28分,随着一声清脆的汽笛长鸣,中国首艘民间远洋医疗救援船缓缓驶入灵江,正式开启远洋医疗救援的神圣使命。船身两侧各绘制着两只可爱的熊猫图案,传递着中国人民对世界各国人民的友好问候。

据介绍,该远洋医疗救援船项目由中国民间组织国际交流促进会与北京平澜公益基金会共同发起,由我市造船企业——浙江宏盛造船有限公司负责建造。船身设计总长100.15米、型宽18米、型深8.35米。船上设有检验、X光、B超、CT、手术室等完善的医疗舱室及配套设备,并设有直升机平台,可同时容纳船员、医护人员及救援志愿者共50人开展工作。

这艘5000吨级的公益远洋船,不仅是我国首艘集医疗、培训、救援功能于一体的大型公益船舶,也是全球唯一具备此类综合功能的船舶,展现了我市民营企业在高端装备制造领域的技术硬实力。

“从初步设计、施工设计到实际建造,整个项目面临诸多技术难点,整体难度远超常规船舶。”浙江宏盛造船有限公司项目总负责人江志青介绍,为确保船舶质量达到国际一流标准,团队始终秉持精益求精的态度,对每一处数控切割精度、每一次部件拼装工艺都进行反复研讨与严格把控,力求每个环节都实现“零误差”。

当天顺利下水后,这艘远洋医疗救援船将陆续装载16个集装箱及千余吨救灾物资,随后奔赴东南亚、中东、非洲等地区。由中国志愿医生与救援队员组成的专业团队,将为当地民众提供免费医疗服务、灾害救援技能培训,并随时响应重大灾害救援与赈灾任务。

“希望通过这艘远洋医疗救援船的常态化运行,为‘一带一路’建设提供更坚实的公益支撑,同时向世界传递中国民间的善意,展现中国作为负责任大国的担当。”北京平澜公益基金会理事长王珂说。

市公安局政委接听12345热线

本报讯(记者金露妮)9月19日下午,市公安局党委副书记、政委应俊在市12345政务咨询投诉举报中心现场接听电话,受理关于我市社会治安、交通管理、公安政务服务等方面的投诉、意见、建议及相关政策法规咨询。

“应政委,你好。我上周开车碰到前方发生交通事故,就想绕开,变道压线被电子警察抓拍了,12123上违法图片看不到占道车辆,这样的违章怎么处理呢?”“你好,这种违章情形可以及时向交通管理部门(0576-85185770)反映或者及时在手机12123APP上申请消除,我们会核查情况,确实属于交通事故或车辆故障导致的变道压线或不按导向车道行驶,符合交通违法撤销条件的,会报上一级公安机关交通管理部门撤销该交通违

法行为。”

“应政委,你好。我是椒江户口的,想问一下,到临海落户需要什么条件?”“你好,目前临海市已实行零门槛落户,如果你在临海有房产,提供房产证以购房即可落户;如果你在临海工作,提供临海社保缴纳记录,即可务工落户;如果你有大中专学历,提供学历证书以人才引进落户;如果什么都没有,在临海生活居住,即可以居住落户。户籍有关事项需要咨询的,请拨打联系电话:0576-85280059。”

“你好,应政委。昨天我在网上兼职刷单,古城派出所民警打我电话,说我可能遭遇了诈骗,想和我见面核实下。当时我头脑不清醒,一直躲着不愿配合,当天我发现自己银行卡被止付了。今天经过民警再次耐心的劝导,我也意识到了,非常感

谢他们认真负责的工作,但是我的银行卡还不能使用,请问应该如何能解封?”“你好,银行卡止付是我们在紧急情况下对当事人银行账户依法采取的保护性措施,防止当事人因诈骗遭受财产损失。热线结束后,古城派出所会联系你进行核查,并依法予以解冻,你这边也关注下银行卡状态。”

在当天下午一个半小时的时间内,市12345政务咨询投诉举报中心共接听市民来电31件,其中应俊现场接听电话19件,转交办12件,涉及反诈、交通违章等各类热点问题。对于热线电话反映的问题,能当场答复的,应俊在接听时间内予以回复;对于当场不能解决到位的咨询事项,他交代工作人员及时跟进,尽快给来电人回复。



9月20日晚,浙江省第五届体育大会健美操比赛开幕式在我市台州中学西校区体育馆举行,来自全省各地的52支队伍千余名运动员齐聚一堂,以灵动的身姿、跃动的步伐,为现场观众呈现了一场力与美的视觉盛宴。王翔摄



“十一”假期临近。近日,国网临海市供电公司开展充电桩专项特巡与维修工作,保障设备安全稳定运行,确保节假日期间新能源车车主出行无忧。吴馥琦摄